



«КАК НАУЧИТЬ РЕБЕНКА ДРУЖИТЬ»

«Настоящая дружба – это целый мир, полный тайн и секретов, выдумок и проказ, радостей и, увы, огорчений тоже»

Не каждый родитель догадывается, что ребенка нужно научить дружить. Родители не сомневаются в том, что дружба – нечто необходимое. Но не все из них знают, что в становлении этого самого представления наших детей о дружбе мы должны принимать активное участие.

Почему?

Почему у одних детей друзей много, а у других может не быть их вовсе? Если у ребенка есть друзья, то он чувствует себя счастливым, нужным. Во взрослой жизни он более коммуникабелен, лучше приспосабливается к новым условиям, вливается в коллектив. А если друзей у ребенка нет, то он замыкается, чувствует свою не востребованность, ущемленность, часто грустит, обижается. Люди, у которых в детстве не было друзей, и во взрослой жизни редко их находят. Они чувствуют себя одинокими, иногда проявляют агрессию.

Очень важно, чтобы у ребенка были друзья. Совсем не обязательно чтобы их было много. Даже один единственный, но настоящий, верный друг — значит очень много. Поэтому нужно знать, как научить, ребенка дружить.

Для того чтобы малыш научился дружить, нужно обязательно рассказать ему об этой самой дружбе как можно подробнее, чтобы он понял, что это такое, как он должен вести себя с другом. Будет полезным смотреть мультфильмы, читать рассказы, сказки о дружбе. Вся полученная информация будет накапливаться, станет формироваться правильное представление о друзьях и дружбе в целом. Кроме этого детей с детства нужно учить уважать, ценить, помогать своим близким.

Учить делится

Учите ребенка делиться и маняться игрушками с другими детьми. Именно так ребенок учится слышать своего собеседника, учитывая его интересы, вести переговоры. Умение идти на уступки, искать компромиссы важно не меньше. Если ребенок осознает свою важность дружбы, то это значит, что он вполне готов стать настоящим другом. Можно сказать, что дело осталось за небольшим: ввести его в общество сверстников и научить общаться с ними. Дети, которых рано начали водить в детский сад либо с ними часто ходят в гости, общественные места, более общительные, чем те, что находились лишь в обществе родителей и других близких родственников.

Развивать уверенность в себе:

Многие дети стеснительны, поэтому боятся подойти, начать разговор со сверстниками. Данный случай говорит нам о том. Что чадо нужно научить быть уверенным в себе. Устраивая дома семейные праздники, на которых присутствуют дети стоит вовлекать своего застенчивого малыша в игры, но не заставляя, говоря «иди, играй вместе со всеми», а помочь ему перебороть свой страх перед общением. Взрослые тоже могут вступить в игру вместе с ребятами – так игра получится ещё интереснее, а ребенку будет легче адаптироваться, познакомиться, сдружиться.



Учить знакомится:

Ребенку будет гораздо проще наладить контакт с новыми знакомыми, если он будет знать фразы с которых начинается знакомство: «Привет, меня зовут Миша, можно с вами поиграть?» Учите малыша самым простым фразам: «Здравствуйте». «Спасибо», «Как тебя зовут?», «Можно поиграть с твоей игрушкой?» и т.д.

Смотрим читаем слушаем о дружбе.

Если вы не знаете, как лучше рассказать ребенку о дружбе, то можете обратиться к мультфильмам – это самый простой, в то же время интересный способ, содержащий наглядный пример. А для того, чтобы не ломать голову, вспоминая какой мультфильм поведает о дружбе, мы предлагаем вам подборку с их названиями. Теперь вам останется только выбрать, который из них вы предпочтете.

Мультфильмы о дружбе:

- «Кот Леопольд»
- «Золотая антилопа»
- «Король Лев»
- «Чебурашка и Крокодил Гена»
- «Тимка и Димка»
- «А что ты умеешь?»
- «Однажды утром»
- «Он попался!»
- «Раз – горох, два – горох»
- «Крошка Енот»

Фильмы про дружбу:

- «Тимур и его команда»
- «Приключения электроника»
- «Королевство кривых зеркал»
- «Белый Бим черное ухо»
- «Та сторона, где ветер»

Песни про дружбу:

- «Вместе весело шагать»

- «У друзей нет выходных»
- «От улыбки станет всем светлей»
- «Все мы делим пополам»

Читаем о дружбе:

- Л.Н.Толстого «Два товарища»
- Н.Носов «Приключения Незнайки и его друзей»
- М.С. «Дружбу надо заслужить»
- Л.Завальнюк «Как Прошка» друга искал»
- Астрид Линдгрен «Малыш и Карлсон, который живет на крыше»
- В.Драгунский «Денискины рассказы»

Важно научить ребенка дружить ещё в детстве, ведь все мы прекрасно понимаем, что друзья чаще вместе с нами школьной поры. детсадовском и возрасте легче друзей, а дальше годом даётся всё



самые верные
всего идут
ещё со
Именно в
школьном
всего найти
это с каждым
сложнее.

Детство – это время веселья, радости и дружбы.

Мы рассказали вам, как научить ребенка дружить, родители не оставляйтесь в стороне, помогите своему малышу, если видите, что ему нужен друг.